

诵读红色家书 传承信仰伟力



“铁军魂 盐城红——穿越时空的红色家书”诵读示范活动现场。

9月29日下午，我市开展“铁军魂 盐城红——穿越时空的红色家书”诵读示范活动，一封封红色家书感人肺腑，催人奋进，观众仿佛穿越时空，与革命先辈“隔空对话”，深刻感受他们对党的无限忠诚、对亲人的深情厚爱。

“历史是一面镜子，它照亮现实，也照亮未来。本次活动，让我们受到了一次爱国主义教育的洗礼。同学们通过亲身演绎，更加深刻认识到要以革命先烈为榜样，争做新时代的好少年，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。”来自盐城市京师实验学校的教师张文深有感触地说。该校小学部的学生在此次活动中带来童声集体诵读《一封来自“抗战血泊中奇花”的信》，真实再现了抗日战争中孩子剧团的故事。

除此之外，我市各地还开展了多场形式多样的红色家书诵读活动。国庆节前夕，盐城师范学院历史与公共管理学院、亭湖区大洋街道新时代文明实践所、海悦社区等联合举办了“书信家国 尺牍情深”爱国主义教育活动，高校学子、社区党员共同品读红色家书，回望峥嵘岁月。

阜宁县金沙中心小学、羊寨小学也在今年烈士纪念日前夕开展红色家书诵读活动，以生动影像和感人故事，引

导广大师生了解革命先辈的英雄壮举，感悟寄于尺素间的家国情怀。

市松江路小学学生发展中心主任陆亚萍告诉记者，参与红色家书诵读活动，是一次深刻的心灵洗礼与历史回望，让师生在字里行间感受到革命先烈的崇高情怀与不屈精神。“生活在新时代的我们，不仅要铭记历史，更要积极投身到国家建设和社会发展的伟大事业中去，用实际行动践行社会主义核心价值观。”

一封封家书，犹如一扇扇通往历史深处的大门。10月3日，滨海县界牌镇周庄村新时代文明实践站开展“国庆忆先烈 红色家书传精神”主题阅读活动，大家品读这些笔蘸硝烟与忠诚的心里话，感受力透纸背的碧血丹心，先烈们在家书中展现的百折不挠与必胜信念，如同一座座灯塔照亮了前行道路。

9月28日，建湖县钟庄街道新时代文明实践所联合当地文广中心举行了以“喜迎国庆 共沐书香”为主题的红色家书诵读分享会，多位听众结合自身经历，畅谈感悟与体会，纷纷表示要继承和发扬革命先烈的光荣传统，将爱国之情、报国之志转化为实际行动，为新时代的发展贡献自己的力量。

“这些家书不仅是历史的见证，更是激励我们前行的精神动力。作为新时代青年，应该铭记历史，珍惜当下，传承红色基因，砥砺前行。”来自建湖县近湖街道的郭晨茜在参加了“诵读红色家书 传承革命薪

火”主题活动后动情地说。同样来自建湖的大一新生孟子航告诉记者，国庆长假期间，他参加社区举办的红色家书诵读活动，聆听了红色故事后倍感振奋，对未来的人生规划也有了更加清晰的想法，“我要珍惜当下美好时光，努力学习科学文化知识，用实际行动回报先烈为我们创造的幸福生活！”

盐都和悦读书会书友熊安俊表示，通过诵读红色家书，更加深刻感悟先辈们心怀报国志、热血谱青春的革命精神。来自盐都区龙冈镇杨斌村的柏正满也积极参与到活动中，藏书丰富的他，尽其所能让更多的青少年阅读红色经典，从书中汲取精神养分和力量。

自今年7月以来，结合庆祝新中国成立75周年、9·30烈士纪念日，全市累计举办“穿越时空的对话——红色家书”“重读抗战家书 传承革命精神”“追寻红色记忆 传承红色基因”“阅读红色家书 感受信仰力量”等以红色爱国为主题的活动1857场，累计参与人数10万余人。其中，共有180多所学校、17800余名学生参与。同时，在全市新时代文明实践中心、农家书屋等基层阵地广泛开展红色家书主题阅读活动，营造浓厚氛围，激发读者群体的爱国情怀。

此次红色家书主题阅读活动形式多样，不仅有故事讲述、家书朗读，还有深入的体会交流，让广大群众尤其是青少年学生深刻感受到红色文化的独特魅力，让红色基因薪火相传。

记者 顾善济

(本版图片由受访者提供)



各地以丰富多彩的形式，开展红色家书诵读活动。